Vraag

Antwoord

maximumscore 1

De kern van een goed antwoord is:

De concentratie (van een werknemer) kan zich (dan) niet opladen. / Een
werknemer krijgt (dan) niet de rust om zich (daarna) weer/beter te kunnen
concentreren. / Je kunt je daarna minder goed concentreren. / De
concentratiespier kan zich niet ontspannen.

Beoordeel de spelling en grammatica.

maximumscore 2

- 4
- 6
B

maximumscore 1

De kern van een goed antwoord is:

De auteur van tekst 1 zal dit wel een goed idee vinden, want er zijn
werkplekken nodig zonder afleiding / waar opperste concentratie mogelijk
is / want in de huidige kantoortuinen zorgen (gesprekken van)
(langslopende) collega’s voor continue afleiding / is er veel afleiding / kun
je je niet goed concentreren.

Beoordeel de spelling.

Tekst 2 Lezen is cruciale oefening voor geest én lichaam

10

maximumscore 3
De kern van een goed antwoord is:

probleem / P Nederlanders/jongeren zijn niet meer in staat teksten /
een krant, literatuur of andere boeken te lezen. / De
dalende leesvaardigheid van jongeren / (de) ontlezing
(in de samenleving) is een/het probleem.

oorzaak 1/ O1  Het wordt jongeren/ze op school steeds slechter/minder
geleerd. / We vinden het niet belangrijk genoeg dat
iedereen kan lezen.

oorzaak 2/ O2 | Ze/we kunnen niet op tegen het (bewegende) beeld van
schermen.

per juist element

Maximumlengte van het antwoord: 60 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

Scores
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Vraag
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17

Antwoord Scores

maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:

* intensief lezen: steeds (hardop) hetzelfde boek lezen 1
 extensief lezen: het ene na het andere boek lezen / veel verschillende
boeken/teksten lezen 1

Beoordeel de spelling.

C 1
C 1
A 1

maximumscore 1

De kern van een goed antwoord is:

een van de volgende:

— Deze bewering / Dit beeld wordt wel bevestigd in bron 2, want hoe
jonger de leeftijdsgroep, hoe minder er gelezen wordt / want bij het
totaal aantal / de meeste groepen lezers zie je een afname.

— Deze bewering / Dit beeld wordt niet bevestigd in bron 2, want in de
oudste leeftijdsgroep gaat het lezen niet achteruit.

— Deze bewering / Dit beeld wordt niet bevestigd in bron 2, want bron 2
zegt niets over wat er gelezen wordt / want in bron 2 kun je niet zien
welk deel gaat over het lezen van boeken.

— Deze bewering / Dit beeld wordt niet bevestigd in bron 2, want je kunt
niet zien of de neerwaartse spiraal in de toekomst doorzet / want bron
2 is niet actueel.

Maximumlengte van het antwoord: 25 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

maximumscore 2
* het ontduiken van de bewijslast 1
« 3,5
Beoordeel de spelling.
maximumscore 1
“(De) desinteresse van de politiek (in literatuur- en taalonderwijs en in

lezen)” (regel 168)

Beoordeel de spelling.
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Vraag Antwoord Scores

18 maximumscore 1
“onbegrijpelijk” (regel 170)
“schandalig” (regel 171)

Opmerking
Beide woorden moeten genoemd zijn voor toekenning van het scorepunt.

Beoordeel de spelling.
19 B 1
20 maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
concentratie / zich concentreren op een tekst / hun geestelijke activiteit op

iets richten

Niet goed:
stilzitten

Beoordeel de spelling.

21 maximumscore 1
6 (voor- en nadelen)

22 C 1

23 B 1
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